

Előfizetés:

Helyben:	
Egész évre	14 kor
Félévre	7 kor
Negyedévre	3.50 kor.
Egy hónapra	1.20

Vidékre:	
Egész évre	20 kor.
Félévre	10 kor.
Negyedévre	5 kor.
Egy óra	1.80 kor
Egyes szám	4 fillér.

KASSAI ÓR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömöröz-utca 2. szám.Kiadóhivata
Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Koalíciós spicli rendszer.

Ha még egy pár hónapig él a koalíció, Magyarország a politikai és erkölcsi elajlásodásnak fertőjébe fog sülyedni. Már most is a lovagias, józan gondolkodású, nemes szívű magyar nemzet kezdi e szép tulajdonságokat levetkezni. Debrecenben, a szinmagyar fészkekben az emberek lovatlanok, eszeveszettek és nemtelen szívűek lettek egyszerre. Az uri osztályhoz tartozó, előkelő férfiak olyan bitangszágot követtek el, a mely miatt valóban sajnálni kell, hogy a botbüntetés Magyarországon el lett törölve. Mert Kovács Gusztáv főispán meglincselése olyan barbárság, amelyhez hasonló csak vad népeknél fordul még elő. Kell tehát, hogy a megtorlás se legyen egészen európai. Részemről a bünyös gazembereket félholtra pofoznom és kirugnom — Magyarországból, a melyre igen világraszóló szégyent hoztak.

Hogy a debreceni eset a koalíció bujtogatásainak eredménye, ezt talán nem kell bizonyítani. Ott ilyen, másutt amolyan ocsmánság jár a koalíció nyomában. Kassán szintén megvan a koalíciónak aljassági specialitása.

Ez a specialitás a meghonosított denúciálás és spiclikedés.

Mit csinál ugyanis a kassai koalíciós szövetség és ennek sajtója? Nem csinál egyebet, mint hazudozik, spiclikedik és denúciál. Mielőtt koalíció volt, ezek az ocsmánságok is ismeretlenek voltak Kassa városában.

Mindenkit, aki nem koalíciós, spiclik vesznek körül. A hány koalíciós hazafi és a hány elcsapott tisztviselő van, az mind kötelességének tartja a koalíciós sajtónak beszélni valamit, a mihez sem neki, sem a koalíciós sajtónak semmi köze sincsen.

Biztos tudomásunk van arról, hogy a nem koalíciós hírlapírók kirendelt koalíciós hazafiak folyton szemmel tartják, hogy mit csinál, kikkel érintkezik, hova megy? Szeretnének rá valami diffamáló dolgot kisütni, mert nem tétélezik fel, hogy lehessen olyan ember is, aki egészen becsületos, születésétől fogva.

A koalíció továbbá folyton leleskedik ama tisztviselőkre, akiket az elcsapottak helyébe kineveztek. A koalíció szerint minden elcsapott tisztviselő hazafi, minden új tisztviselő pedig hitvány. A koalíció firtatja mindazoknak legprivátabb ügyeit, akik nem tartoznak a koalícióhoz. Aki nem tartozik a koalícióhoz, annak nem szabad enni, inni, lakni, lélekezni.

Spiclik vannak, akik kilesik, hogy az, aki nem koalíciós, hol eszik, hol iszik, hol lakik. És a spiclik értesítik a koalíciós sajtót mindenről. A koalíciós sajtó pedig, hogy naponkint két forinttal nagyobb bevételt érhesse el, a gyönyörű spiclikedés részesévé szegődik.

Tisztelt kassai közönség, azelőtt ez nem volt így. Azelőtt az emberek Kassán tisztességesen gondolkodtak. Most azonban néhány koalíciós bitang szeretné Kassát Debrecen színvonalára lesüllyeszteni.

A harcban, melyet ez alakok ellen folytatunk, álljon mellénk minden tisztességes ember.

A zempléni koalíciós hazafiak nem akaróznak fizetni

Zempléni vármegyében is alakult egy jóléti bizottság, a melynek 100 tagja van. A bizottság elhatározta, hogy jóléti alapot teremtsen. Minthogy pedig az önkéntes adakozásból édes kevés

pénz jött össze, hát egyszerűen kivették a megyebizottság tagjaira tavaly 25 százalékos pótdadót, az idén is ugyanannyit.

Azonban Kossuth Lajos vármegyében, ugylátszik, csak a szájuk jár a koalíciós hazafiaknak, de fizetni, azt már nem akaróznak egyikük se.

A százás bizottságot nagyon kellemetlenül érinti ez a tapasztalás. Kiadott tehát egy felhívást a megyebizottság tagjaihoz, hogy sziveskedjenek ne csupán lelkesedni a koalícióért, hanem pénzbelileg is vágják ki a rezet, „nehogy a vármegye közigazgatása, a közönség végtelen kárára teljesen fenakadjon.”

A zempléni százás bizottság nem beszél őszintén. Nem a vármegyei közigazgatás zavartalan menete érdekében akarják ők a 25 percentses jóléti pótdadót bevasalni, hanem azért, mert különben a megyei koalíció szegyenben marad.

Csak hogy az adókvetés abban az elbizakodott feltevésben történt, hogy Zemplén vagy minden megyebizottsági tagja koalíciós hazafi, vagy legalább is annak vallja magát a féktelen terrorizmus folytán. Most azonban kiderül, hogy még Zemplénben, az Andrásyak főfészkében sem hive mindenki a koalíciónak. Aki pedig nem tart a koalícióval, az nem bolond, hogy a koalíciós országcsalást pénzzel még jobban előmozdítsa. Viszont aki ordított a koalíció mellett, hát ne huzódózzék a fizetéstől sem. Vagyis: ki a bugyelláris, tisztelt zempléni koalíció!

Persze, mikor a zempléni koalíciós urak felbuzdultak és a jóléti alapra való adakozásra magukat lekötötték, az abban a reményben történt, hogy a befizetésre ugysem kerül a sor, mert addig régen kormányon lesz a koalíció. Istenem! Milyen keserves is az, mikor az ember jól kiszámítja a hazafiságot és végén ez mégis pénzbe kerül.

Szénásy ur.

Szénásy Györgyről van szó, a kassai szintársulat színészéről, a kit ripacs tempói és az intelligencia teljes hiánya miatt a közönség sehogyse tud bevenni.

Ez a Szénásy György, min egy helyi lapban olvassuk, a Polygó görög bemutatóján elkövette azt a rüpkéséget, hogy a magyar királyt burkoltan aposztrofálta és az esküszegés vádjával illette.

Honnan vesz magának bátorságot egy ilyen idétlen alak, mint Szénásy György, ahoz, hogy szándékosan királysértést követ el egy előadás alatt? Hát megmondjuk, hogy honnan. Ez az ember szereplési viselkedésben szenved. Minthogy pedig művészi játékkal kitűnni nem bír, hát ilyen rüpkéségekkel akarna kitűnni. A jelen esetben el is érte célját, mert akadt egy koalíciós lap, a mely Szénásy Györgyöt megdicsérte, persze ezuttal sem a játékaért, hanem a magyar király ellen elkövetett alávalóságért, a melyet ugyancsak a nevezett lap szerint zugó taps jutalmazott. Minthogy Szénásyt a közönség soha nem szenvedette, világos, hogy a zugó taps nem neki szólt, hanem a királysértésnek.

Mi, habár színházba nem járunk, azt hisszük, hogy Szénásynak csupán a karzatról és erkélyről tapsoltak egynehányan. Nem valószínű ugyanis, hogy a földszint és a páholyok művelt közönsége tetszését nyilvánította egy otrombaságra, a melyet a színpadon bárki a király ellen elkövetett.

A hírlap, a mely az esetet közli, azt a megjegyzést fűzi még hozzá, hogy a taps után a közönség ijedten nézett körül, nem jön-e az ügyesség elkobozni a színházat? Nos, ez nem történt meg.

Mi azonban azt mondjuk, hogy ha a kassai színház inkább a politikára, mint a művészetre fekteti a fősúlyt, ha tüntetőleg színtén a koalíciót támogatja és a kormány megbuktatásán fáradozik, akkor utasítsa vissza a 800 korona szubvenciót is, a melyet neki ez a kormány folyósít kérje a szubvenciót egy alkotandó jóléti alaptól. Akkor aztán Szénásy ur folytathatja a király színpadi sértegetéseit, a melyeket persze le fog tagadni, mihelyt az ügyesség őt nyakon csipné.

Honmentő részvénytársaság.

(Halmos Károly terve.)

Halmos Károly, a híres grüldölő az ünnepek alatt Budapesten járt és érintkezett Andrássy Gyula gróf — komornyikjával.

A komornyik igen leereszkedő módon üdvözölte Kassa város hírneves koalíciós vezérét, sőt annak feléje nyújtott kezét is kegyesen elfogadta és kérdezte, hogy mivel lehet szolgálatára?

— A kegyelmes gróf urnál óhajtanám tenni legalázatosabb tiszteletemet.

— Sajnálom, felelt a komornyik, de ő excellenciája ebben a pillanatban nem fogadhat senkit.

— Bocsánat: én nem vagyok senki, én Halmos Károly vagyok.

— Bocsánat, felelt a komornyik, ő excellenciája még magát sem fogadhatja a jelen pillanatban.

— És miért nem?

— Azért nem, mert ő excellenciája a jelen pillanatban emészt.

— Es mit emészt, ha szabad kérdeznem?

— A debreceni esetet.

— Hogyan? Ez talán úgy megfeküdt volna ő excellenciája b. gyomrára, hogy hat nap alatt sem bírta még megemészteni?

— No nem épen. Ő excellenciája voltaképpen megemészttette már egyszer az esetet, de azóta kénytelen azt minden nap újból és újból megenni. Tetszik tudni, ez egy kis émelegéssel jár, a mig

— Amíg az ember meg nem szokja.

— Pardon! Amíg a kegyelmes gróf ur meg nem szokja.

— Bocsánat, én is így gondoltam, csak a nyelvem elbicsaklott.

— Ő excellenciája tehát engem bizott meg, hogy tárgyaljak magával

— Ah igen? Ön tehát tudja.

— Igenis tudom, hogy maga valami részvénytársaságot akar megint grüldölni

— Ugy van. Még pedig egy honmentő részvénytársaságot.

— Tessék nekem előadni a tervet, teljes részletességgel.

— Hát kérem, a terv lényege az, hogy az összes vármegyék jóléti alapjai képeznék a részvénytársaság alaptőkéjét, én pedig lennék a vezérigazgató

— Aztán?

— Aztán? kérem, a többi már magától megy. Én garantálom, hogy már az első évben nagyobb osztalékunk lesz, mint a Pesti Hazainak.

— Es melyek volnának a részvénytársaság üzletgái?

— Csak egyetlenegy üzletgái volna: a haza megmentése. Mindenki, aki koalíciónak vallja magát, és csatlakozik a haza megmentéséhez: kölcsönt kap két szintén koalíciós kezes mellett.

— Nem rossz idea. Majd elreferálom a kegyelmes urnak.

— De kegyeskedjék engem vezérigazgatónak ajánlani.

— Oh hogyan, hogyan. Majd aztán értesitem.

— Ajánlom magamat.

— Szervusz.

Hát ime, Halmos Károly ilyen ügyekben máskál Budapestre. Persze ő tagadni fogja, szokása szerint az egész dolgot: de viszont a közönség, szintén szokás szerint, egyszerűen nem fog hinni neki.

Nagyidai.

A kassai pénzügyintézetek.

A múlt év üzleti eredményei.

A bankokban, pénzügyintézetekben lázasan dolgoznak a múlt üzleti év mérlegein, mely már legközelebb a nyilvánosság elé kerül.

Érdekes is lesz az ideai mérleg, mert hiszen tudvalevő, hogy a múlt év a tökeemelés, illetve fuzió jegyében zajlott le és a helyi pénzügyintézetek nagyrésze egy egy hatalmas fővárosi bankkal társult, hogy aztán fokozott erővel vehesse fel üzleti téren a harcot.

Igy a múlt esztendőben ment végbe a Felsőmagyarországi Takarékpénztárnak a Magyar Általános Hitelbankkal, és a Jelzálogbanknak a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal való szoros összeköttetés lebonyolítása.

Egy rövid esztendő nem elegendő arra, hogy sikerről, vagy eredménytelenségről lehessen beszélni, ám azért mégis érdekes adatokat fognak tartalmazni azok a kassai billanzok.

A bőségben levő tőke annak jó kihelyezésére csábítja az intézeteket. A kihelyezésnek pedig ma legjobb és legbiztosabb formája a jelzálogkölcsön. Jelzálogkölcsönt létesíteni, parcellázást keresztülvinni, ez ma a bankok legfőbb törekvése. Csak az a baj, hogy igen nagy budapesti konkurenciával kell megküzdeni, hiszen külön e célra új bank alakult nemrégiben Budapesten, a Magyar Telepítő és Parcellázó Bank, mely tüzzel, vassal hódít a vidéken.

Mégis biztosra vesszük, hogy a Kassai Takarékpénztár és a Jelzálogbank e téren nem kis eredményt értek el, s általában — értesüléseink szerint — a múlt üzletév az összes pénzügyintézetekre nézve nem kedvezőtelennél ütött ki, amit a nagy politikai kavargás mellett, mikor minden ember igen óvatos a

pénzügyi műveletekben, csodálni lehet.

Egy reménységünk azonban nem vált valóra, és ez: az iparfejlesztési akció, melyet a bőséges tőkéből reméltünk, s melyre majd az összes intézetek hivatkoztak az év elején. Nos, ebből semmi sem lett, sőt még a nyomát sem tapasztaltuk az efféle mozgalomnak, amit csak ószintén sajnálni lehet.

TELEFONHIREK.

A miniszterek Bécsben.

Budapest, jan. 9.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök, Vörös László és Feilitsh Arthur báró miniszterek ma délután Bécsbe utaztak, hogy a holnapi közös minisztertanácskozásán, melyet a kereskedelmi szerződések ügyében tartanak, jelen legyenek.

Fejérváry Géza bárót a király holnap délelőtt külön kihallgatáson fogja fogadni.

A debreceni vizsgálat.

Debrecen, jan. 9.

Debrecenben Kovács főispán megveretése ügyében szakadatlanul folyik a vizsgálat. Tóth rendőrök: pitány ma délelőttre magához idézte Theseny Arthurt, a „Hajdumegyei Népbank” igazgatóját, tekintélyes gyárost. Kihallgatása egy óra hosszát tartott, mely után Tóth őt letartóztatta. A letartóztatás 2 tanúnak azon vallomása alapján történt, hogy ő is bántalmazta Kovács főispánt. A letartóztatás a városban nagy meglepetést keltett. A város egyébként teljesen nyugodt.

A sasköri megyegyűlés.

Budapest, jan. 9.

A belügyminiszter ma délelőtt Pestvármegye bizottsági tagjainak a Sas-körben hozott határozatait egytől egyig megsemmisítette.

Beniczky pestmegyei alispánnál ma délelőtt megjelent egy rendőrfelügyelő és tanuk jelenlétében átadta neki a közgyűlési terem kulcsait, melyet tegnap a főispán elvétellett tőle.

Koalíciós hír.

Budapest, jan. 9.

A „Budapesti Hirlap” mai számában azon szenzációs hírt közli, hogy Fejérváry Géza báró miniszterelnök tegnap a válság ügyében tárgyalat Wekerle Sándorral.

Wekerle ma kijelentette, hogy Fejérváryval nem is találkozott, annál kevésbé tanácskozhatott vele a válság ügyében.

Bródy Zsigmond végrendelete.

Budapest, jan. 9.

Bródy Zsigmond végrendeletét ma délelőtt hirdették ki V. kerületi járásbírósa előtt. Bródy végrendeletileg 820,000 koronát hagyományozott különböző jótékony célokra.

Sikkasztó gyáros.

Budapest, jan. 9.

Banovics Ábrahám dobozgyáros ma délelőtt több ezer korona elsikkasztása után megszökött a fővárosból. A rendőrség nyomozza.

Zsaroló hölgy.

Budapest, jan. 9.

A budapesti rendőrség ma délelőtt zsarolás miatt letartóztatta Illés Gyulánét, egy bankhivataltól feleségét.

NAPIHIREK.

Koalíciós foglalás.

Van már ilyen is. A kassai koalíciós hazafiak összebészélték, hogy sanyargatni fogják azokat, akik nem koalíciósok.

Persze, leginkább a nem koalíciós újságíró van a gyomrukban. Egy ilyen újságíróhoz ma délelőtt beállított Vénis végrehajtó Wirkman ügyvéd helyettesével, egy tejfőlös ábrázatu ifjonccal.

Habár az illető újságíró szegény ember, aki butorozott hónapok szobában lakik, amit maga a becsüs bizonyított, a tejfőlös képű ügyvédbojtár mindent föliratott, kijelentvén, hogy hadd igénypereljenek az ingóságok tulajdonosai.

Hát utóvégre: mindezt a törvény megengedi, az illető újságíró nem is emelt semmi kifogást. A végén azonban a Wirkman ügyvédet képviselő ifjonec a végrehajtó által azt a kérdést intézte az újságíróhoz, hogy mennyi fizetést kap a kormánytól?

Az újságíró így felelt:

— Ez a kérdés impertinens és komisz, mert azt foglalja magában, hogy valakinek zsoldjában állok. Tiltakozom tehát ilyen kérdés ellen, tessék ezt jegyzőkönyvbe venni.

A csupasz képű ügyvédbojtár a végrehajtóval együtt toporzékkolt és majd szétment a dühtől. Azt hitte ugyanis, hogy az újságírót is lehet terrorizálni. Valami mentséget makogott, aztán eltávozott a népkonyhába ebédelni, Notabene egy nadrág-gombja hanyzott.

Az eset a koalíciós üldözésnek minden ismervét magában foglalja és valószínűleg alkalmaztatni fog más nem koalíciós újságíróknál is.

— **Koalíciós hazugság.** Szabó Gyula megyei aljegyző, akit néhány koalíciós kamasz, magát újságírónak adva ki, állandóan megugat, kijelenti a közönségnek, hogy nem igaz ama kamaszok híre, mely szerint őt bármelyik szállodából kitessékelték volna. Ő egyszerűen azért változtatott lakást, mert neki ugy tetszett és mert főislegesen tartotta erre nézve a koalíció engedélyét kikérni.

— **Belépés a haladó-körbe.** Szücs Sándor halmaji nagybérlő, Abaujtonnavármegye törvényhatósági bizottságának tagja bejelentette az országos haladó-pártkörbe való belépését.

— **A határrendőrség feladata.** A határrendőrségről szóló törvény, melyet még a parlament dolgos idejében, 1903-ban hoztak, január hó 15-én életbe lép. A hatalmas organizáció azért szükséges, mert a határon előforduló államrendőri teendők sorozata majdnem végtelen. A belügyminiszeri utasítás, a melylyel a törvény most életbe lett léptetve, csak a főbb pontok felsorolására szorítkozik — a határon átkelők figyelemmel kísérésére, a kémkedés megakadályozására és gyanús egyének belépésének megakadályozására. Különösen nagyjelentőségűek a hadkötelesek kiszökésének megakadályozására és a nőcsempészet meggátlására szolgáló paragrafusok. Fegyverek, lőszer és egyéb hadiszerek ki- és bevitelére is a határrendőrség ügyel, s a határszélen fennálló korcsmákat, kávéházakat és egyéb nyilvános helyeket is ellenőrzi.

— **Ivonne de Treville hangversenye.** A kitűnő francia énekesnő jan. 14-iki programja a következő: 1. Schubert, Impromptu. 2. Dell aqua Villanelle. 3. a) Rubinstein, Román. b) Tartakoff, orosz változatok. c) Paderewski, Menuet. 4. Ambroise Thomas, Hamlet opera örülési jelenete. 5. a) Sextus Miskow, Pater Noster. b) Lombard, Chanson. 6. Székely, magyar ábránd. 7. Delibes, részlet Lakmé operából. Az 1., 3. és 6. számú darabokat zongorán Fligl József ur adja elő.

— **Egy varróleány tragédiája.** Miskolcon történt ez a megdöbbentő eset: Bartha Erzsébet 16

éves varróleány lakása előtt a telefonvezeték leszakadt és a villamos vezetékkel érintkezve, lecsüngött a földre. A leány a drót mellett elhaladva, az lábára csavarodott és mikor kezével hozzányúlt, az áram nyomban agyonsújtotta.

— **Nincs jég.** Az időjárás hirtelen megváltozott, az előbbi fagyos idő helyett olvadásos, hóeséses idők jöttek, a mi egyben azt jelenti, hogy nincs jég és a korcsolyázás hívei kénytelenek egy időre beszüntetni kedveiket sportjukat.

— **Szki-csapat Kassán.** A magas Tátra téli életében nagy szerepet játszik a szki, mely hosszú szánkatalp, a mit az ember a lábaira csatol fel s annak segítségével roppant gyorsasággal képes keresztülrobbogni a hómezőkön. Norvégiából került hozzánk ez a kitűnő sport és mint értesülünk, most a kassai sport emberek azon fáradoznak, hogy ilyen szki-csapatot állítsanak össze, melylyel Kassa határait végeznének téli kirándulásokat.

— **Vig világ.** Két uri ember találkozik. Mindkettőnek az arca elborult.

— **Mi bajod?**

— **Hja, ezek a politikai állapotok**

— **Persze, persze, meg kellene bolondulni az aggodalomtól, ha az ember nem tudná olykor felvidítani magát. Én barátom e komor világot sokszor átváltottam vig világgá.**

— **Hogy lehet az?**

— **Louis Francois-féle magyar pezsgőt iszom. A legpompásabb pezsgő a világban.**

— **Jégvágás a Hernádban.** A főkapitány közhírré teszi, hogy a jégvágás és jégfordás a nagy Hernádnak csakis azon részén van megengedve, amely a katonai sátoztáborától dél felé a malomárokkaival való összefolyásáig terjed.

A két ág összefolyási pontján alól, valamint a Hernád-malomárokbaól jeget vágni és illetve jeget hordatni közegészségi okokból egyáltalán tilos.

Hogy a közönség jeget szerezhesse, a pecegődrök és csatornák tartalmát egész március hó végéig a nagy Hernád jelzett szakaszába beönteni nem szabad, s erre a célra kizárólag a Hernád folyó két ágának egyesülési pontján alól fekvő szakasza használható fel.

Ezen rendelkezés áthágása kihágást képez és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, esetleg 60 napig terjedhető elzárással fog büntettetni.

— **A kisbirtokosok terheinek könnyítése.** Báró Feilitzsch Arthur földmivelésügyi miniszter sulyt helyez arra, hogy a népnek lehetőleg egyöntetű kölcsöntípusok álljanak rendelkezésére s azért megbizta Tervay Imre miniszteri tanácsos bizottsági elnököt, hogy tárgyaljon nemcsak a Kisbirtokosok Országos Földhitel-Intézetével, hanem esetleg más pénzintézetekkel is, hogy ott, ahol hitelintézetek nem működnek, az egyeseknek azok a hitelkérelmei, melyek a felajánlott biztosíték 50 százalékánál terjednek, ugyanolyan típusú kölcsönrelvélésűek legyenek ki, mint amily kölcsönök a hitelszövetkezeti területen engedélyeztetnek. Utasította továbbá a bizottság nevezett elnököt, hogy tárgyalásainál a vidéki pénzintézetekre is figyelemmel legyen, mert még csak a látszatát is kerülni óhajtja annak, hogy a kisbirtokosok helyzetének javítását célzó intézkedései a hitelintézetek érdekei ellen irányulónak tekintessenek.

— **Régi olasz mesterhedű,** több mint 250 éves milánói készítmény, lágy, nemes hangu, eladó ára 580 korona. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

IRODALOM ÉS SZÍNHÁZ.

Irodalmi törekvések a Felvidéken.

A mai postával egy vidéki szépirodalmi lapot kaptunk kezhez. „Az Őr” a címe és Ipoly-ságon jelenteti meg két buzgó irodalmi ember: Honti Henrik és Herceg János.

Hát az ilyen törekvések mindig tiszteletreméltók, de majd mindig — eredménytelenek. Próbálkoztunk már e téren Kassán is, amely pedig nagyobb város, mint az Ipoly-ság, de eredménytelenül. Itt szerkesztette Fényes Samu a „Minerva” című tudományos lapot, továbbá Bányai Sándor az „Új század” című magas színvonalon álló szépirodalmi újságot, de hiába volt minden jóakarát, hosszabb, rövidebb küzdelem után mindnyájk belátta a vállalkozás siker-telenségét és beadta a kulcsot.

Pedig az ilyen vállalatok nem a szellemi erő híján szűnnek meg. Merjük állítani, hogy szellemi erő dolgában például Kassán nem akadna meg egy szép irodalmi lap s ilyen nivón álló lapot volna képes produkálni a szerkesztő. De megakad az ilyen vállalat a közönség részvétlen-végén. Valóban megható, hogy mily közönyös a mi közönségünk vidéki szépirodalmi törekvéseink iránt.

Legjobb íróink hangoztatták már, hogy a magyar irodalmi életnek nagy szüksége volna időnként egy kis *felfrissítésre*. Ilyen új áramlat pedig csak a vidékről jöhet, ha a vidéki tehetséges írók összeállnak, más milyen munkát képesek produkálni, mint a fővárosban élő művészcsoport, mert a vidéknek más a levegője. Mekkora szükség volna ilyen színvegyületre, ilyen vidéki irodalmi centrum megteremtésére! De mikor fog az létesülni? Beláthatatlan sok idő kell hozzá. És Kassán ilyen törekvés megindítására még csak gondolni sem merünk, ismerve azt a közönyt, jobban mondva azt a ködöt, mely elborítja itt az irodalmi életet.

Kiadja: „Kassai Őr” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.

HIRDETÉSEK.



Férfiak, nők és

gyermekek 2-3

koronát kereshet-

nek naponta.

Jelentkezés a „Kassai Őr”
adóhivatalában.



Téli élet a Tátrában.

nagyobb kényelem. — Prospektussal és mindennemű fölvilágosítással díjtalanul szolgál: **Kassán, Fő-utca 45. sz.,**

Téli sport: Korcsolyázás, szánkázás, rennwolf, toboggan, stolkjer-szánkázás, skeleton, bobsleigh, ski, hockey, vadászat stb. — Társas kirándulások, Nagyszabású szállodák. — A leg-
László Fülöp városi menetjegyirodája és bank- és váltóüzlete
a hol ugy szállodai szelvények, valamint mérsékelt áru menettérti jegyek Poprád-Felkára, valamint bérleti-, körutazási- és menetjegyek az összes állomásokra kaphatók.

MENETRENDJE

a Fiuméből Amerikába induló „CUNARD“ gyors hajóknak.

Január hó 11-én déli 12 órakor:	PANNONIA.
Január hó 26-án déli 12 órakor:	CARONIA.
Február hó 3-án déli 12 órakor:	CARPATHIA.
Február hó 22-én déli 12 órakor:	ULTONIA.
Március hó 8-án déli 12 órakor:	SLAVONIA.
Március hó 15-én déli 12 órakor:	PANNONIA.
Március hó 29-én déli 12 órakor:	CARPATHIA.
Április hó 12-én déli 12 órakor:	ULTONIA.
Április hó 26-án déli 12 órakor:	SLAVONIA.
Május hó 3-án déli 12 órakor:	PANNONIA.
Május hó 17-én déli 12 órakor:	CARPATHIA.
Május hó 31-én déli 12 órakor:	ULTONIA.
Junius hó 14-én déli 12 órakor:	SLAVONIA.
Junius hó 21-én déli 12 órakor:	PANNONIA.
Julius hó 5-én déli 12 órakor:	CARPATHIA.

László Fülöp

bank- és váltóüzlete, Kivándorlási iroda,
CUNARD STEAMSHIP COMPANY képviselője Kassa, Fő-utca 45. szám a.

LÁSZLÓ FÜLÖP

bank- és váltóüzlete
KASSA, Fő-utca 45.

elfogad előjegyzéseket a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület“ által kibocsátandó 100 korona névértékű „Nyereménykötvényekre“, melyek f. évi április havában bocsátatnak nyilvános aláírásra. — Az árfolyam csak később fog megállapíttatni; előreláthatólag azonban 140 korona körül lesz. — Ezen értékpapírok 70 évre terjedő sorsolási terve oly előnyöket nyújt, hogy előjegyzése mindenkinek a legmelegebben ajánlható s tekintettel a nagymérvű jelentkezésre, mielőbb eszközölnöd. — Előjegyzéseket elfogad, díjtalan fölvilágosítással készséggel szolgál, **dollárokat** s mindennemű idegen pénzt és sorsjegyet legmagasabb áron bevált:

LÁSZLÓ FÜLÖP

bank- és váltóüzlete
KASSA, FŐ-UTCA 45. SZ.